

**Государственное бюджетное общеобразовательное
учреждение Самарской области Средняя
общеобразовательная школа с. Ягодное муниципального
района Ставропольский**

**Исследовательская работа
«Чтобы помнили»**

**Подготовили:
ученицы 10 класса
Афанасьева Надежда,
Новикова Любовь
Руководитель:
Юркова Ирина Владимировна,
учитель истории**

Оглавление

Введение.....	3
Глава 1. Краткие сведения о Григории Кириченко.....	4
1.2. Биография.....	4
Глава 2. Участие в войнах.....	4
Глава 3. Подвиг.....	5
Глава 4. Награды.....	5
Глава 5. Послевоенная жизнь.....	8
Глава 6. Встречи с Г. С. Кириченко.....	8
2021 год.....	8
2023 год.....	9
Глава 7. Слова благодарности.....	10
Список источников:.....	11

Введение

Мы должны помнить о подвигах наших предков, о том какой ценой они победили, чтобы не допустить подобного впредь, чтобы у нас было мирное небо над головой, чтобы дети не знали, что такое голод и разруха. Мы должны помнить, потому что память – это дань уважения. Память о подвиге наших предков – это то, что нас сближает. Герой – это не обязательно человек, обвешанный медалями и орденами. Герой – это тот, кто, жертвуя своей жизнью, рискуя не вернуться живым, защищал и спасал жизни других людей. Память – это то ценное, что у нас остается о страшных событиях войн, все участники которых совершили настоящий подвиг, и мы должны быть благодарны им и сохранять память для следующих поколений.

Гипотеза: Многие люди не знают своих героев-земляков, тех людей, которые всегда были рядом, которых мы, возможно, видели, но не осознавали, что они настоящие патриоты, защитники, примеры для подрастающего поколения, хранители ценных знаний истории, вклад в которую они внесли.

Цель исследования: Рассказать о герое-земляке села Ягодное, о его подвиге и раскрыть его историю участия в войнах в подтверждение. Увековечение памяти о Кириченко Григории Сергеевиче.

Задачи:

1. Исследовать информацию о герое.
2. Собрать и обобщить сведения в презентации.
3. Увековечить память о герое.

Объект исследования: Кириченко Григорий Сергеевич

Предмет исследования: Подвиг и вклад героя-земляка в историю.

Актуальность: Выбранная тема актуальна, так как в проекте собраны важные данные, которые помогают взглянуть на историю Григория Кириченко от его рождения до становления героем, проследить чем он сейчас занимается и как живет.

Методы исследования: Анализ, наблюдение, описание.

Глава 1. Краткие сведения о Григории Кириченко.



Григорий Сергеевич Кириченко-участник Афганской войны (1979—1989), участник Первой чеченской войны (1994—1996), Герой Российской Федерации. Старший техник 1-й роты 81-го гвардейского мотострелкового полка 90-й гвардейской танковой дивизии 2-й гвардейской танковой армии Приволжского военного округа, старший прапорщик.

1.2. Биография



Григорий Сергеевич родился 28 сентября 1954 года в селе Гераськовка, ныне Марковского района Луганской области (Украина). После школы до призыва в армию работал литейщиком.

В 1972 году был призван в Советскую Армию. Срочную службу проходил в танковых частях Центральной группы войск на территории Чехословакии. По окончании срока службы остался в армии в звании сержанта. Окончив школу прапорщиков, получил специальность «инструктор по вождению танков».

Глава 2. Участие в войнах.

Григорий Сергеевич - участник боевых действий в Демократической республике Афганистан. Совершал провоз автоколонн с боеприпасами,

продовольствием.

В 1988-1992 годах старший прапорщик Г.С.Кириченко продолжал службу в учебном центре боевой подготовки, обучал воевать афганцев, в том числе личную гвардию президента Афганистана Наджибуллы. После вывода советских войск из Афганистана и распада СССР служил в армии Узбекистана. Во время гражданской войны в Таджикистане с оружием в руках защищал русское население. В 1994 году уехал в Россию на постоянное место жительства. С июня 1994 года продолжил службу старшим техником роты 81-го мотострелкового полка Приволжского военного округа, расквартированного в поселке Рощинский Волжского района Самарской области. С середины декабря 1994 года полк был направлен на Северный Кавказ.



Глава 3. Подвиг.

В новогоднюю ночь на 1995 год в составе полка участвовал в штурме Грозного. Вошедшая в город колонна, замыкающей в которой шла БМП техпомощи Кириченко, попала в засаду. Загнав свою машину в ближайший двор, старший прапорщик сел на место наводчика и произвел десять выстрелов из орудия по девятиэтажному зданию, откуда велся интенсивный огонь, уничтожил пулеметную точку. Затем погрузил на борт первых пятерых раненых, сдал в медсанбат и назад в бой. Трое суток. Под огнем бандитов на своей БМП сделал несколько рейсов в город. В десантном отсеке вывез в общей сложности 68 раненых солдат и офицеров: своего полка, Майкопской бригады, в том числе тяжело раненого командира полка полковника Ярославцева. Кроме того, экипаж смог вывезти с поля боя 28 павших бойцов и офицеров. 2 января был тяжело ранен и сам попал в медсанбат. БМП, на которой его доставили к позициям федеральных сил, на обратном пути была сожжена. Возможно поэтому старший прапорщик Кириченко был представлен к присвоению звания Герой Российской Федерации посмертно.

Глава 4. Награды.

Пока Г.С. Кириченко лежал в госпитале, на Аллее Славы кладбища в гарнизоне посёлка Рощинский была установлена мраморная плита. Указом

Президента Российской Федерации от 21 июня 1995 года за мужество и героизм, проявленные при выполнении воинского долга, старшему прапорщику Кириченко Григорию Сергеевичу присвоено звание Героя Российской (посмертно). Зимой 1996 года в Кремле получил заслуженную награду из рук Президента России.



Награда «Герой Российской Федерации»



Юбилейная медаль «60 лет Вооружённых Сил СССР»



Юбилейная медаль «70 лет Вооружённых Сил СССР»



Медаль «За безупречную службу» 1 степени



Медаль «За безупречную службу» 2 степени



Медаль «За безупречную службу» 3 степени



Имя Г. С. Кириченко выбито на памятной стеле Героев, установленной у Дома офицеров Приволжско-Уральского военного округа в Самаре.



Глава 5. Послевоенная жизнь.

С 1996 года старший прапорщик Кириченко в отставке. Женат. Он живет в Самарской области, у него две взрослые дочери, трое внуков и правнук. Кириченко и по сей день продолжает делать добрые дела. В свои 65 лет он вел настолько активную общественную жизнь, что дома его застать почти невозможно. Герой часто проводил уроки мужества в школах и вузах. В музейно-парковом комплексе им. Сахарова в Тольятти он помогал восстанавливать редкие образцы военной техники и вооружения, проводил профилактику бронетранспортеров, на которых катают посетителей.

Глава 6. Встречи с Г. С. Кириченко.

В селе Ягодное проходят встречи с Григорием Сергеевичем Кириченко, которые предоставляют молодому поколению уникальную возможность личного общения с героем России. Они способствуют возрождению традиции наставничества, сохранению исторической правды и памяти о подвигах Защитников нашей Родины».

2021 год.



День героев Отечества 2021 отмечался в России 9 декабря. И в этот памятный день специально приглашенным гостем «Урока мужества» ГБОУ СОШ с. Ягодное стал Герой России участник войны в Афганистане и первой чеченской кампании Г.С. Кириченко.

2023 год.



В рамках Всероссийского проекта «Диалоги с Героями», в преддверии Дня защитника Отечества, в Доме Культуры с. Ягодное состоялась встреча с Героем России Кириченко Григорием Сергеевичем, участником Афганской и Первой чеченской войны. В мероприятии приняли участие воспитанники Юнармейского отряда Авангард ГБОУ СОШ с. Ягодное.

Глава 7. Слова благодарности.

Мы гордимся нашим героем. Спасибо за мирное небо над головой и героический подвиг!



СПИСОК ИСТОЧНИКОВ:

1. https://ru.wikipedia.org/wiki/Кириченко,_Григорий_Сергеевич
2. <https://www.russiapost.su/archives/5196>
3. <https://www.peoplelife.ru/134443>
4. <https://www.samddn.ru/novosti/novosti/v-samare-v-ramkakh-vserossiyskogo-proekta-dialogi-s-geroyami-proydet-vstrecha-s-grigoriem-kirichenko/>